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[kszem és szemölcs !!
vilN gvdgysrerész által készített „ClaTethvl*
ig bor es minden hasonló bórképzddmónyt írti

szenui ment, fajdalom nélkül — pár Dip 
U 1 frt, Hátasáért kezeskedem. Kapható Bu­

raiadén gyógyszertarában.
I pos'án megrendelhető alábbi kitűnő halasa

rejti és ételhez való kitűnő, ára egy nagy fireg-

I hatású, több e ismerő irattal kitüntetett szer,

le gy yorbetegség, „Katzen jammer* kor«
h a'U. ara 1 írt. o. é.
rge, mell és tudó katharusnál; gyors és biz-

Mbit ir ó szer. Csakis a rágcsáló állatokra 
u;,jan> a:a 1 dobozzal 50 kr.

• j ''»rnitó, növesztő, göndörítő, moly éa kor»

I? és minden bőrbetzgsőg ellen, kittinő ára

to, moly és fejkorpásság ellen biztos hatású,

fctő szer“, ára használati utasítással 4 frt.
I legfinomabb 1 frt.
|oz ára 50 kr.

B;eu iaoizzadás ellen biztos és gyors hatása

■SelynaLcei

SJógy szer ész:
trhelytt, Erdély.

*
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Előfizetési árak :

Helyben és fiostán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 5 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 

I főpiaoe, VECSEY-ház, földszint a szer­
kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
TELEQDI K. LAJOS és ifj. CSATHY
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postah.va. 

talok utján.

DEBRECZEN
P0LIT1R1I ÉS KÖZGAZDÍSZAtl HÍRLAP.

A debreczen ■ vidéki „függetlenségi párt« közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési di 1 :
Négy hasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
N é v- vagy bérmeatetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézirato k nem adatnak

issza. .'a.Sjtjß ,
V1B' J

Ki a hibás ?
IV.

1 Debreczeu, július 21.
L—) Nagy szerencsétlenség az, hogy 
L várost anyagilag érdeklő terve­
vetek egy létező clique agyában 
szülemlvén meg, azok a nyilvános­
ság kizárásával, .úgyszólván keresz­
tül erőszakosainak, vagy a mi még 
[veszedelmesebb, a közgyűlés több­
nyire már egy bevégzett ténynyel 
áll szemben, melyből aztán mene­

külni nem bir elég önállósággal. — 
Nagy hiba, hogy a bizottságokból 
a közgyűlésnek */« ed része ki van 
zárva, s azokba csak olyan k i 
válogatott egyének vétetnek 
be, kik ellennézetükkel nem igen 
alkalmatlankodnak, igy van aztán, 
hogy a közgyűlés nagyobb része a 
felvetett fontos kérdésekkel nem 
lévén ösmerős, derűre borúra sza 
vázzá meg a terheket, s csak mi 
dőn a közgyűlésből kijőve, felocsú­
dik, a városháza előtti téren csinálja 
az ellenzéket.

A „Bika“ építésénél is ezen 
körülmény, ezen létező bajok sze­
repelnek.

A közgyűlés már szemben ta­
lálkozott azon bevégzett ténynyel, 
hogy a „Fehér ló“ helyett a „Bi­
kánál“ 24 szobát köteles a város 
felépíteni, s szembe találkozott azon 
többé mégném másítható szerencsét­
lenséggel, hogy a Varga Ferencz 
által épített „Bikának“ nagyobb 
részét ismét lekell rombolni, s he­
lyette másat építeni, ámde azért 
legalább is az erkölcsi felelősség 
súlya alól a közgyűlést felmenteni 
nem lehet, mert a közgyűlés na­
gyon jól tudta azt, hogy a „Bika“ 
építésére egy kr. alaptőkéje sem 
volt a városnak, és hogy annak a 
„Bika“ épületnek minden napszá­
mosát, minden munkását, minden 
anyagját kölcsön felvett pénzzel kell 
tedezni. Jól tudta azt a közgyűlés, 
hogy Debreezennek nincsen csak 
telemlitésre méltó kórháza sem, kol­
dus ápoldája kezdetleges, dologhá­
za épen nincsen, szóval nincsenek 
olyan intézetei, melyekkel a nyo­
mort legkevésbé is enyhíteni képes 
lenne, és még is a legnagyobb 
könnyelműséggel egyezett bele, — 
k°gy egy vendégfogadóba kölcsön 
felveendő 400 eser frt dobassák 
bele. Na de igy a közgyűlés dicső- 
8 gere lesz Debre-czen városának, 
mint testületnek, egy nagy vendég-
omn T: , ™e*y^bl nyer évenként 
9000 frt bért, s ezzel szemben sza­
porodik évi kiadása 28 ezer forint­
tal, melyet a „Bika“ építésre fel­
veendő 400 ezer frt kamatjául kell 
évenként fizetnie.

Mi nem irigyeljük a mostani 
közgyűlési tagok ebbeli dicsőségét, 
de nemcsak nem irigyeljük, hanem 
kárhoztatjuk, mert az ilyen műve­
letekkel Debreczen városa fejlődé­
sének állják útját.

Mi fog történni, ha, csakugyan 
~~ a miben mi egyébiránt kételke­

dünk, — a királyi táblát feloszt­
ják és annak egy része Debreczenbe 
jön ? hogy a királyi táblát elhelyez­
hessük, venni kell a piacz közepén 
draga telket, s fel kell építeni egy 
palotát. Miből ? ismét kölcsönből, s 
oda fogunk jutni, hogy a költségve­
tési kiadásunk nagyobb részét az 
adóssági kamatok tévén, e város 
lakosái a rendes kiadások fedezé­
sére — daczára az országosan hír­
hedtté vált óriási vagyonnak, mely 
Debreczen város birtokában van — 
községi adóval fognak megterhel- 
tetni. Kik a leghibásabbak ? bizo­
nyára a városi képviselő testület 
tagjai, kik minden meggondolás 
nélkül, a legkünnyelmüebben sza­
vaznak meg csupán egy vendégfo­
gadó építésére 400 ezer forintot.

A regale megváltása. A kormány­
elnök — mint a „P. N.“ értesül — el­
rendelte, hogy a regale megváltása tár­
gyában tett sokféle előmunkálatok ered­
ményei üsszeállittassanak. A kormány el 
van határozva, hogy e nagy és fontos 
ügyben, a legközelebbi országgyűlés ele­
jén előterjesztést tegyen.

A népnevelési egyesületek jelen­
tősége.

Irta: György Aladár.
11.

Tagadhatatlan, hogy az uíobbi más 
tél évtized alatt közoktatás ügyünk jelen­
tékenyen gyaporodott: de az érdem orosz­
lánrésze az egyes községeké, maga a tár­
sadalom nálunk a kisdedovó intézeteken 
kivül alig hozott létre valami lényeges 
dolgot. Pedig kétségtelen, hogy a huma­
nisztikus intézetek létesítésén és a szegé­
nyek gyámolitásán kivül épen a népokta- 
tásligy telvirágoztatása képezi a társada­
lom főfeladatát. Nálunk is megkísértettek 
töbl) nemű feladatot: a felnőttek oktatása 
kisdedovás, házi ipar terjesztése, telsőbb 
nőnevelés s más efelé először nem hivata­
los utón indult meg, azonban mint emlí­
tettük is, csak a kisdedovás ügye volt, 
mely a társadalmi utón is jelentékenyen 
előre haladt, a többi csak nem kivétel 
nélkül nagyon csekély különbséggel, állam­
segélyre szorult s iskoláit csak e segítség­
gel képes tentattaui. A különböző népok­
tatási czclt kitűzött egyletek tagdijakból 
s jótékony czélu mulatságokból nagy reszt 
csak az egyleti kezelés költségeit képesek 
megtéríteni.

Az Eötvös által tervezett népnevelési 
egyesületek szomorú vége és ez adatok azt 
látszanak mutatni, hogy a társadalmi élet 
nálunk még nem érett, s ily mozgalmat 
elő idézni és illendően fentartani képtelen. 
Sokan csakugyan mosolyognak Zichy Jenő 
cs társai ábrándos tervén és azt kivihe­
tetlennek tartják. Maga e lelkes gróf csak­
ugyan kissé tulment a czélon, mind a 
népnevelési egyesületek faladatául csaknem 
mindent kitűzött, a mi a népoktatásügy 
körébe vág, s nem változtatta külön a tár­
sadalom teendőit az állam feladatától. A 
kételkedésre igy nagyon sok ok van, s e 
sorok írója sem tartozik a vérmes rémé- 
nyüek közé, kik azt hiszik, hogy a köz­
ponti bizottság képes lesz rövid idő alatt 
hanem is minden községben de legalább 
minden törvényhatóságban — egy-egy ily 
egyesületet alkotni, mely feladatának tel­
jesen megfelel s nemes munkájában ki­
tartó lesz.

Azonban ha az eredmény egyelőre 
nem lehet a magyar társadalom közönyös­
sége miatt fényes, hibás dolog e mozgalom

megindítását kárhoztatni. Ma midőn a fő­
városban a felnőttek oktatása és a rabok 
nevelése körül oly sokat tesznek, midőn a 
házi ipar meghonosítása, selyemtenyésztés 
méhészet, s kertészet ügyében vándortani- 
tók fölkeltették a lelkesedést, midőn a 
népkönyvtárak, iskolai takarékpénztárak, 
tornászat s különösen a magyarnyelv ta­
nítása érdekében uj étet kezdődött s mi­
dőn végre a szegény tanulókat segítő egy­
letek száma is szaporodott: ma megvan a 
biztos talaj melyen építeni iehet. Minden 
ily czélokért működő egylet népnevelési 
egylet habár czime más s czéliáuak sző­
kébb kört szabott, — Az egyletek egye­
sítése s esetleg nehány száz buzgó egyén 
tevékenységének felhasználása minden 
esetre csak haszon tehet. — Nem taga­
dom több szó és nagyobb füst tehet e 
mozgalom eredménye, — mint kívánatos, 
— de ne féljünk ettől sem, — a ma­
gyar társadalomnak át kell mennni e 
forrongó korszakon, mielőtt olyan tenne, 
mint az angol, ki lelkesedését tettekben 
inkább, mint szavakban önti ki. Lassan 
munkálva biztos sikerre juthatunk, s a nép­
nevelési egyletek e sikert is elő mozdít­
ják. —

Különösen fontos most a mozgalom 
felkarolása elvi szempontból. Ma már 
phrazis gyártóink nem csak azt emlegetik, 
hogy a nép nevelés szentügy s azt gyá- 
molitani erkölcsi kötelesség, hanem azt is, 
hogy az iskola az igaz hazafiasság palla 
diuma. Nem szükség sok szót elfecserél- 
nem, gondolkozó ember tudni fogja, hogy 
ily ügyben a nemzetiségi féltékenység 
miatt a kormány kezei meg vannak köt­
ve, mig a társadalom szabadon működ­
hetik. S e működés kimondhatatlan hord­
erejű. Politikai tevékenységünk bénított 
mig hazánk határain belül vannak, kik a 
magyar állam eszme iránt ellenségesek 
vagy legalább közönyösek, szellemi és 
anyagi jólétünk veszélyeztetett, mig min 
den magyarországi ember nem egyúttal 
igaz magyar is. Mily sokat tehet egy tel­
kes férfiú, ki községe lakóit rászoktatja, 
hogy a magyar népkönytárból olvasgassa­
nak, ki jutalmakat tűzött ki azon gyerme 
keknek kik a magyar nyelvben történe­
temben legszebb haladást tanúsítanak stb. 
stb., s mennél többet tehetnek egyleti 
utón! Bárcsak megértenék a néma szóza­
tot, a kor intő igéjét a magyarok is. íme 
szomszédunkban Bécsben párhóval ezelőtt 
bocsátották ki a felhívást a „német iskola 
egylet“ alapítására, s rövid idő alatt száz 
ezrek seregeitek a zászló körül, megér­
tették hogy ez valódi létkérdés. Ná­
lunk ellenben haboznak, alakitsunk-e nép­
nevelési egyleteket s vajon lehet-e annak 
valami értelme i1

Va'óban szomorú dolog lenne, ha 
most is homokba futna a felvetett eszme. 
Most már tisztább fogalmaink lehetnek a 
kérdésről, miért kell ezt megtennünk. Ne 
ragaszkodjunk azokhoz, ne vitatkozzunk 
egyes részletek felett: de alakítsuk meg 
országszerte a népnevelési egyletekes!

A munka nem szégyen.
Debreczen, Julius 21.

A nőknek szükséges egy netalán be­
következendő csapás elten villámhárítót te­
remteni és az nem egyéb, mint munkaké­
pesség, oly képesség, mely után a nő ön- 
állólag férfi védője nélkül is tisztességes 
módon megélhessen.

Nézzünk szét kissé a külföldön, a 
mostani angol premier miniszter Gladstone 
leánya, egy nevelő-intézetben tanítónő, a 
párisi Rothschild egyik leánya végzett ta­
nítónő, stb., már ez a kettő csak nem szük­
ségből tett azzá.

Sokan azt vitatják, miszerint a nő­
nek gazdasszonynak kell lenni, minek neki 
más iparág, tudomány és több efféle, igaz, 
hogy ez egy főkellék a háztartásban, (mi­
ről legközelebb bővebben szólandok) de

üres kamarának bolond a gazdasszonya, 
ha a kamarát meg kell tölteni, és ingat­
lan vagyon nincsen, csakis munka által kell 
beszerezni a szükségeseket, országos gaz- 
dászati szempontból kell első sorban oda- 
törekednüuk, hogy a sok millió idegeu 
czikkekért külföldre ne vándoroljon.

Ha tehát egy nő tökéletesen érti va­
lamely iparágot, úgy bátran megküzd 
az étet sanyarú viszonyaival, mert a kép­
zett szorgalmas munkásnak, mindenütt és 
mindenkor, minden bekor szállást ád, — 
nincsen szükkörre szorítva.

A tanműhely felállítása által a vidé­
ket is megnyerhetjük, nem lesznek kény­
szerítve velünk együtt nagy költséggel a 
központba, vagy más helyre küldeni leá­
nyainkat.

Ami a tanműhely költségeket illeti, 
a többi közt annak fedezésére lehetne éveu- 
kint a színházban is nehány előadást tar­
tani, mely jövedelem alighanem fedezné a 
tanítónő fizetését.

A tervben volt iparbazár felállítása, 
amennyiben érintettem tanítónő egyszers­
mind munkabeszerzésével, és eladással fog- 
lalkozand, annak beálltával szlikségtelenni 
válik. — Először munkaerő megteremtése, 
aztán bazár.

Mi átmeneti korszakban élünk, nem 
vagyunk a tanításban még oly biztos ös­
vényen, miszerint a kitűzött czél felé be­
hunyt szemekkel is haladhassunk, gyak­
ran kapkodunk, mint Bernát a menyköhtiz.

Minden évben más tankönyvek, eze­
lőtt szegényebb sorsú deák a másiktól fele- 
áron megvekette a könyveket, most mind­
untalan uj köny szükségeltetik.'úgy hogyha 
egy családnál 4 gyermek van, négy ktt- 
lömböző könyvekből tanult, ha vitába ele­
gyednek, nem értik egymást, — csak ügy 
ne járjunk, mint a bábeltorony építők, 
hogy utoljára mindannyian kiiiün tárgya 
nyelven fogunk értekezhetni egymással, 
ez tesz aztán bábeli egyetértés.

Erdtissv.

Forradalmárok keze.
a legdrákóibb rendszabályoé sem 

képesek megakadályozni az orosz forra­
dalmárok titkos működését. Titkon, de 
ernyedetlenül dolgoznak a forradalom elő­
készítésén ; dolgoznak otthon, dolgoznak 
Angliában, sőt Amerikában is ; s ha ki áru­
lója lesz az ügynek, halállal lakói . . .

Múlt kedden a Smolensk! temetőben 
Pétervárott férfihullát teltek erőszakos ha­
lál nyomaival, A rendőrség Prim nevű te­
vékeny titkos rendőrt ismertek fel benne, 
s nyomban kiterjedt kutatást indított meg. 
A betogattak közül ketten bevallották bű­
nösségüket. A gyilkosság indokai felől 
azonban még semmi bizonyost nem álla­
píthatott meg a hatóság.

*

Közszájon forgó hirek szerint Prim 
meghallotta volna, hogy a forradalmi párt 
gyűlést készül tartant a smolenski temető­
ben, s azért ment oda, hogy valamikép 
kilesse a gyűlésen történendöket. Sikerült 
is neki, munkásnak öltözve az összegyűlt 
forradalmárok közé jutnia, de azok egyike 
utóbb titkost rendőrt gyanítva benne, rá­
vette magát s elmetszette torkát, Azzal a 
gyülésezök eloszlottak. Más verzió szerint 
Prim maga is forradalmár volt s mert 
áruló tett, azért tették el láb alól.

Oroszorsság déli részében sem szü­
netel a forradalmi mozgalom. Itt a forra­
dalom bivei a zsidók és birtokosok ellen 
lazítanak egyre s kiáltványokkal árasztják 
el a falvakat és városokat. A poltavai se- 
minárium növendéke közül is többen fel­
csaptak lázitóknak s a kiáltványok terjesz­
tése közben fogatták el. A hatóság azon­
ban nem birt megküzdeni a titkos fórra-
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dalommal, mely ma itt. holnap amott Mti 
fői fejét.

A Londonban titkon üiésezö torra- 
dalmárok kongressns küldöttjei vasárnap 
e«te nyilvános meetinget tartott, melyre 
majdnem minden európai állam küldöttei 
megjelentnk. A német és amérikai forra­
dalmárok különösen heves beszédeket mon­
dottak. Egyebek közt határozati javaslatot 
fogadtak el, mely tiltakozik Most szocia­
lista szerkesztő elitéltetése ellen.

A külföld.
Lorisz-Meiikov- grófnak újra belépése 

a minisztériumba képezi most a legfonto
sabb eseményt Pétervárott. A belpolitiká­
ban beállandó rendszerváltozás örvende­
tes jelének tekintik, hogy Lorisz-Meiikov 
ismét be fog lépni a kormányba. A rend­
szerváltozás különben mar utóbbi időben 
megkezdődött Ignatiev személyes inicziati- 
vája folytan, Lorisz-Meiikov visszatérte 
továbbá azt bizonyítja, hogy a ezár maga 
sem főltétlen baratja a retrográd rendsza­
bályoknak, ha ez egy ideig igy is látszott. 
Csak Pobedoneszev, és Katsov intrigainak 
sikerült rövid időre tévútra vezetni őt. 
Ignatievé az érdem, hogy élét vette a ret­
rograd törekvéseknek s ismét észszerű, 
szabadelvű alapokon nyugvó belpolitikát 
inauguráit. Hogy mely aliasra van Lorisz- 
Meiikov kiszemelve, még most bizonytalan ; 
beszélik, hogy a birodalmi jószágok minisz­
tere, masok sze-rint pedig belügyminisz­
ter lesz.

gyón kedvébe járnak, őket is gyanúsítani 
fogják.

A szukán, a mint meghallotta, hogy 
beteg, rögtön elküldő hozzá orvosát. Ez 
irt egy rendelvényt és utadta a szultánnak. 
A szultán a vegyész-műhely igazgatója ál­
tal készíttető el az orvosságot s hadsegéde 
által küldé el Midhatnak, do ez nem veszi 
be. Ez is mutatja, miy bizalmatlansággal 
vau Midhat pasa a szultán iránt, s ezt hi 
szí, hogy ha nem is akarják megmergezui. 
assn halállal akarják megölni.

Angii á b a u rövid idő óta na­
gyon ellene fordult a kövéleméuy Glads­
tone külügyi politikájának, habar meg ez 
csak a konzervatív lapokban nyilvánul is. 
Azzal vádolják Gladstone!, hogy elszige­
telte teljesen Angliát. „Mi nem szamitua- 
tunk sem Ausztriára, sem Törökországra, 
sem Németországra, — legkevésbé pedig 
Fraueziuorsz.igra, sut arroi is van érzel­
műt az embereknek, hogy a kontinensen 
Augiia eiieui szövetség vau keszulöoen.“ 
E vadakból más oldalról azt követelik, 
hogy, bar sok igazságuk van a vádakkal, 
csak azért hangoztatják- mivel a parla­
ment működése vége felé közeledik.

Emlék-ünnepély.
Debreczen, julius 20.

(*) Tegnap este G órakor megható 
emlók-ünnepélyt rendezett a debreczeni 
nyomdásztestület, elhalt kitüuö tagtársa, 
F a h á z i János emlékére.

Ot éve volt tegnap mióta az elhunyt 
hires nyomdász a sírban nyugszik. Ez al­
kalommal rokonai díszes emlékkövet ál­
lítottak sírja fölé. A debreczeni nyomdá­
szok ez alkalommal lerótták a kegyelet 
adóját s testületileg jelentek meg a város 
nyomdája derék művezetője, Fries Jó­
zseffel egyetemben a sírnál.

Az emlékkő ünnepélyes leleplezése 
közben Kenderes! Lajos városi nyom­
dász következő beszédet monda:

Mélyen tisztelt pályatársak!
Itt állunk ismét forrón szeretett s 

boldog emlékezetű volt pályatársunk F a- 
házi János sírja mellett, kit az 187G. 
évi február hava 25 én, a legmélyebben 
ható fájdalmak között tettünk le e sírba, 
melyet akkor egy egyszerű íakereszttel 
jelöltünk meg. De eljött a tőle és tőlünk

ked mindaddig élni fog keblünkben, mig 
csak ereinkben a vér forgása meg nem 
sziint.

Nyugodj csendesen, béke lebegjen 
poraid feleit ! . .

Ezután Papp István, volt nyom 
dász, most városi hivatalnok tartott rövid, 
velős beszédet, mely igy hangzik :

Mélyen tiszteit pályatársak 1

távol vidéken lakó s őt mindég a legna-

Minden hir küzzül, melyet Alidnál 
pasáról terjesztenek, csak az az egy igaz, 
nogy beteg. Azt is állították, hogy meg 
akarta magát ülni, hogy örült, sőt hogy 
már meg is hall. Valóban beteg es pedig 
álmatlanságban és étvágytalansagban szen­
ved. Sokat megszokott, a mit most nem 
engednek meg neki, s a szokásától való 
eltérés káros hatással vau egészségére. 
Azonkívül mindig nagy kényelemben élt, 
s most még saját szolgáját is elvették tóié, 
mig a többi szolga attól fél, bogy ba na­

gyobb odaadással szerető testvér, és a ha 
mar rothadásnak induló fakereszt helyett 
sirkövet emeltetett, hogy a meghalt ked­
ves testvér emléke, úgy pályatársai, mint 
az e pályán ötét követő tiatal nemzedék 
kebeleben még sokáig megmaradjon és 
ezen emlék őket arra buzdítsa, hogy mi­
ként megboldogult pályatársuk — mig 
élt — úgy ők is művészetünk felvirágoz­
tatásának szenteljék életüket, és hogy úgy 
igyekezzenek többi pályatársaik szereteiet 
és bizalmát megnyerni, miként azt a meg­
boldogult bírta.

Eljöttünk mi is, hogy az általunk 
annyira szeretett s elhunyt pályatársunk 
emiékéuek néhány perczet szenteljünk és 
annak emleket életünk végéig zárjuk keb­
lünkbe, ki életében művészetünket a hazai 
nyomdászat, de különösen sz. kir. Debre­
czen város könyvnyomdájának díszére s 
korabeli pályatárs .inak uuzditására a leg­
nagyobb odaadással igyekezett a kor szín- 
vonalára emelni.

Must pedig megboldogult pályatárs, 
CeT egyszerű koszorút helyezünk sírkö­
vedre, melyet a forró nap heve csak ha­
mar el is uervaszt ugyan, de a te emlé-

A „DEBRECZEN- TÁRCZÁJA.

Holt idényben.
— RAJZOK. -

IV.
„Leszállt a csendes alkonyat 
Elhangzott a zsibaj,
Csak szél suran a fákon át,
Mint elhaló sóhaj . . .

A természet titkos varázsa meghatja 
lelkemet. Merengve hallgattam az esti ha­
rangszót, melynek utolsó akkordjai csak 
most hangoztak el, s mintha még most is 
rezgene hullámokban a lég.

Csábit az üde lég, a fa levelek il­
lata, az est nyugalma, a csillagék derűje, 
a hold szelíd fénye s az a levegőn át ide- 
hangzó czigány-zene, mely kitudja hol mu­
lattatja, a rengeteg hőségtől egész nap 
meggyötört testek kedély világát?

Megyek, én is megyek. Az én lelke- 
met is vonzza a dal varázsa, az én szi­
vemben is ébrednek emlékek, emlékei egy 
örökre eltűnt, boldog ifjú kornak, melynek 
reményei, boldog álmai, ha romokban nem 
hevernek is, de hév ütöttek és — lelau- 
kadottak, melyre nem ad gyógyszert ta­
lán senki sem, még valami speczialista 
sem ! —

Veszem a kalapom, és megyek a han­
gok etán.

A czegléd-utczán vezet ntam. Fölte­
kintek a nyitott ablakokba. Virág nyílik 
csaknem mindenikben s a kik ápolják, bi­
zonyosan magok is nyiló virágok.

Zongorán játszott ábrándok hangza­
nak felém. És ón agy eltudok felettöktti- 
BŐdni,

Tudom hogy ki játszók, és hallom a 
haugot, aztán gondolkodom és azt hiszem : 
beletekintettem a szív világokba.

Egy hölgy ábrándos dalokat ver a 
zongora elefántcsont billentyűin. Azok a 
dalok olyan szomorúak ! Megállók az ab­
lak alatt s várom azoknak a tájós dalok­
nak bus varjáczióit ...

És beiejezik az egészet a Trouba- 
dourból a „Miserere“ panasszal teljes szo­
morú hangjai ...

„Miserere" és egy ifjú nő!?
Értem ! De hát ki beszél az élettel, 

ki vonja kérdőre a sorsot, ki fog harezra 
kelni a végzet szeszélyes játékai ellen?

A női szív nagyon gyönge ahoz!
Amonnan hegedűből csalt hangok 

ütik meg füleimet. Tudom ki játszat A 
büszke, határozott hangok, a daczos futa­
mok, a megtörni nem tudó lélek vallomá­
sai . . .

A piaczra értem.
És ha poetikus hajlamom volna, 

amoda az égbe emelkedhettem volna leg­
alább gondolatilag, — itt lekellene szállni 
a profánns világ materiális hétköznapjaiba, 
hol festett arezok, bádgyadt, megtört su­
garú szemek fanyar kaczérsága hiv — meg­
vetni azt az életet, mely képes letörölni 
az arczról az ártatlanság himporát, az é~i 
zománezot, mely eltordulni kényszerit azok­
tól, a kiknek tisztelt, szeretett nemében a 
teremtő, az emberiség szebbik s jobbik 
felét dicsőítette meg.

Az „Európa“ kertjéből hangzik a
zene.

Sietek hát oda. Áttöröm magamat 
az ingyen publikum meglehetősen erős tö­
megén s egy üres asztalnál helyet fog­
lalok.

Közel 6 éve annak, hogy a debre- 
ezeni könyvnyomdász testület itt c helyen 
adott kifejezést szomorú részvétének, né­
hai elhunyt Faházy János nyomdász tag- 
társunk nyugvó hamvai felett.

Akkor hányták fel e sötét sirhanto- 
kat, hogy fedje és takarja el örökre — a 
nyomdászat terén annyi érdemeket szer­
zett — halandó földi részeit.

Most a müveit XíX-ik század 11-ik 
felében — a midőn egy év a haladás te­
rén a múlt sötét századokkal párhuzamban 
helyezve — több tudományt terjeszt és 
szór szét, mint évtizedek a múltban, s most 
midőn a korszellem sebesen rohanó ke­
reke a tegnapi napot a mai nappal oly 
könnyen feledteti — lehetetlen, hogy az 
elhunyt jeles nyomdász iránt táplált eme 
nemes részvétért és őszinte kegyeletért, 
melyet önök e pillanatban jelenctökkel be­
bizonyítanak, hogy az érdekelt felek ne­
vében torró köszünctemct ne nj'ilvánitsam

Nem szándékom az elhunyt jeles 
nyomdász nemes tulajdonait egyenként fel­
sorolni, valamint nem czélom az elhunyt­
nak életében az ö tagtársai iránt kivéte 
nélkül táplált nemes és őszinte rokonszen- 
vet sem taglalnom ; — hiszen elég abbó. 
csak azon egyetlenegy esetet felelevení­
teni, midőn az elhunyt halálos beteg ágya 
hói — az akkori zord téli idő daezára, 
íelvergödött, azon czélbóJ, hogy még egy­
szer és utoljára széttekinthessen Gutten 
berg utódjai közt, — hol megtörhetetlen 
kitartással, s íaradhatatlan szorgalommal
küzdött élete szebb napjaiban ;------ hogy
még egyszer és utoljára kezet szoríthas­
son a vele együtt érző rokon szivekkel.

Szükségtelen tovább fejtegetnem az 
elhunytnak tagtársai iránti nemes ragasz­
kodását ; annyivaliukább szükségtelen pe­
dig, mivel a üoidoguitnak egész élete nyi­
tott könyv vala, melyet önök uraim nyíl­
tan olvashattak; — s velem együtt 
élénk emléktehetségüknél fogva, mind

kinek nem engedhető - csekély caerko. 
szőrűt az elhunyt sírkövére illeszteni!!;

És most mielőtt e visszaemlékezésre 
vonatkozó beszédem berekeszteném, nem 
fojthatom vissza a szív legbensöbb mé­
lyéből származó, s önkénytelcntil ajkamra 
jövő eme szavakul, hogy .-

„Adjon a magyarok istene az összes 
magyar-nyomdász világnak, de különösen 
a debreczeni könyvnyomdának, annak a 
nyomdának, mely a magyar irodaimat ne­
gyed te száz ev óta szolgálja — sok olvan 
jeles tulajdonokkal bíró férhet mint' 
minő elhunyt Faházi János nyomdász 
tagtársnnk vala !!!----------- yomaasz

. .. Uraim! tartsa meg az igten 
onokoen továbbra is az elhunyt jeles 
nyomdász iránt tájdált ezen nemes rész­
vétet és őszinte k-gycletet! _ _

És most végre forduljunk az elhunyt- 
hoz és kívánjunk nékie csendes nyuu0. 
dalmat, hogy porráválandó földi marad­
ványainak e begyepesedett sirhalom könnyű 
legyen.

Nyugodj békében jeles férfi«, hallha­
tatlan müved úgyis amig élünk feledhe­
tetlenné tesz keblünkben !

Isten veled, isten veled !!!

mai napig szivük mélyéüen táplálhatnak.
Amidőn tehát a feledés faiyola, s az 

idő vas keze nem volt képes szivünkből 
az elhunyt iránt táplált részvétet és ke­
gy eletet kiirtani ; — a midőn porladozó 
tej keresztje helyett az öt igazán szerető 
rokonsziv — kegyelet adójának lerovásán
— maradandóbb emléket marván ybó 
emelt; — nem késhetünk mi sem a 
visszaemlékezés ez ünnepélyes pillanatában
— értekére nézve bár csekély, — de 
előny, kegyelet és részvét dolgában sen

— Pinczér ! Egy tuttri-futtrit!

A fagylalt előttem, s én nézek szerte 
szét a közönségen.

Sokan, nagyon sokan vannak. De 
hát legtöbb a no, a kiktől a czigány nem 
kérhet piezuiát, s miért is szives több­
ször és gyakrabban — tányérozni.

De hát megérdemli. Szegények még 
most is izzadnak, mikor mi már javában 
küsölünk.

Es aztán olyan szépen húzzák.
liá kezdik az én kedves dalom s 

oly szívhez szólón, mily emlék ébresztőleg 
húzzák az utolsó két sort:

Nem őriztem senki nyáját 
. . . Csak egv özvegy asszony lányát“

— Rudolf, hozzon egy üveg egrit.
Az egri előttem áll. fele töltöm a 

poharamat, s fenékik kiiszom. A múlt 
emlékeire? Nem. Az ébredő emlékek el- 
altatására . . .

Még egy pohárral ! Hadd aludjanak. 
Bezárt kígyók ugyan, de hadd mele­

gedjenek. Régen volt az, mikor rzivemet 
megmarták, ma már megszoktam a maró 
mérget ma már csak gúnyos mosolyt csal 
ajkamra s egy harmadik pohár bor elége­
detté tesz.

Hát mért is oly bn’ió a szív, hogy 
csak egyet szeret, s miért oly igaz az, 
hogy a régi szereimen nem fog a rozsda 
sem ...

Elégikus hangulatba hoz az elbá­
joló zene. A „Bánkbán“-ból játszót „t i s za­
ps r t i jelenet“ kibékit az egész vi­
lággal !

Szegény Melinda !
De nem szegényebb-e Bánk ? . . . 
Ki tudja ? Ki érti a szivet ... A 

czigány, a szív és kedély világ legnagyobb 
filozófusa, hisz most is ráhúzta ;

Ez emlékbeszédek után közös va­
csora rendeztetek, mely késő éjig tartott.

A fővárosból.
A féltékenység betege. Az 

emberek közt foglalkozásához képest leg- 
éberebbnek kell lenni a házmesternek. Es 
ime, mégis egy házmestert volt képes a 
féltékenység annyira annyira elvakitani, 
hogy dühöngött mint egy őrült. A félté­
kenység csak a gyanú, a valódi házmes­
teri éberség az volna, ha hősünk a gyanú 
helyett egyszerűen bizonyságot szerezne. 
De házmesterünk csak féltékeny volt g 
csupa féltékenységből a napokban meg­
szökött hazulról,

Ez ugyan furcsa gyógyítása a fél­
tékenységnek ; de szerencsére az asszony 
nem használta föl, hanem aggódott és si­
ránkozott férje után, mert azt gondolta,

(— olcsó a pisztoly, meleg a Duna 
vize!) valami bolondot csinált. Negyed­
napra azonban a házmester hazakerült. 
Az asszony egészen megfeledkezett arról, 
hogy négy napig öt bolygatták a kapu­
pénzt fizető belygók, s örömmel az ura 
nyakába ugrott. De az eltaszitotta maga­
tói, azután ütni, verni, haját tépázni kezdte 
s mindenféle csúf szavakkal illette, A nagy 
zajra összefutott háziak alig tudták a du- 
fiöngőt nejétől elválasztani. Ekkor a ház­
mester az udvaron levő kertecskébe futott 
s azt bottal a szó teljes értelmében össze­
kaszabolta s oly őrületes dühöngést vitt 
véghez, hogy a főkapitánysághoz kellett 
őt kisérni. Itt töredelmesen bevallotta, 
hogy ö a féltékenység betege. Se nem 
iszik, sem kártyázik, szóval nagyon jám*

,A férfi szív fájdalmában megreped, 
De a leány kikactag éa elfeled !“

Az üveg bor elfogyott. Kevés volt 
lenne. De hát menjünk tovább. Az éj íe 
leállt már . , .

És milyen az az éj ... ?
Kinek milyen, majd leirom máskor.
. . , Egy mosolygó asszonyka tün­

dér ujjacskája érinti váliam meg.
— Nos ? Ön még most is mulat ? ' 
— Mit tegyek asszonyom ? Mi vár 

otthon reám ? Kopár négy fal, egy iró,- 
asztal, egy karos szék, szalacsi szalmával 
lélelve.

— Hát mért él egyedül ?
Egyedül ? Usak egyedül lehetnék i 

De sokan vagyunk !! Nagyon sokan asz-" 
szonyom !

És ott vagyok-é én gondolt alak­
jai közt . . . ?

— Pinczér hozzon még egy üveggel. 
— Egrit?
— Nem bordeauxit.
A bordeauxi bor gyöngyözik a po- 

íárban. Lassan sztiresölöm a kedves ned­
vet. Eszembe jut a régi ideál, a ki más 
karjai közt éli világát. A czigány meg 
házzá keservesen: „Lekaszálták 
már a rétet.“

Eh mit ér az egész ! Amott egy ked­
ves, sohsem feledhető alak, emitt egy mo- 
solygó pajzán menyecske, a ki kér, hogy 
gondolatomnak ...

Vájjon melyikről álmodik az éjjel 
szegény, soha nem irigyelhető sorsú:

Szinczérius.

bor ember; de mikor aj 
kény, akkor nem ismar 
ságában. A fökapitánysij 
a szegény jámbort s házi

Blaha asszon] 
igazgatója szerződtetvén 
szonyt, ezzel lehetetlenül! 
szony njabb szerződése, 
miértt nem sikorült Bla| 
szerződés, a B. K. igy 
asszony eddigi szerződéi] 
hónap alatt 100 Ízben 
évi 14,000 irt fizetést sl 
tulfeliépteért 130 frt fellí 
Blaha aszony azt kövei 
az eddigi szerződés marsi 
értetlenü s csak fizetése 
írtra. Hosszabb tárgy alásj 
késznek nyilatkozott az 
másnemű határozmányainj 
lett a 18,000 írt fizetést" 
hó alatt eszközlendö 110 
asszony beleegyezett s 
ril 4 rő kelt levelében 
szerződés aláírása végett ] 
kíséretében meg fog jeli 
lakásán. A ki azonban nj 
er volt, aki később erre] 
dezősködésre kijelenté, 
dést nem köthet meg, mj 
gyalásokat önként érthíj 
megbiusultaknak kellet t<j

T a n ü g
(T. L.) 2. Bek ü 1 

ráradi rém. katii. néjiisk 
tedik „Értesitvénye“ az 
végén. Az „Értesítőt- Oó 
ványország a népiskolába 
méltó dolgozata nyitja m 
közzül megemlítjük a köt

A nagyváradi hazafi 
tálán — mely fentartója 
10 év alatt 81,000 irtot 
Iára.

A szegény gyerme 
szempontjából a tantestül 
bocsátott ki. minek eredn 
kr volt, mely összeg ruha 
bevásárlására fordittatott.

Az összes létszám 2 
közzül előmenetelre nézrt 
jeles 24, első rendű 133, 
a többi kezdő elköltözött 
meghalt. Eredményt lehel 
tatni a tanulók 68.2%-j 
eredményt felmutatni 31.

A tantestület önkép 
munkásságot fejtett ki, a; 
őnképzőköri tag által 8 < 
értekezések kivonatban - 
vei — szintén közölve v 
Bitó“-ben, s úgy tárgyaik 
a magvas kidolgozó tekii 
eulságos olvasmányt képi 
iránt érdöklödők számán 
czimei a következők:

„Kell-e ifjúsági kön 
Iák alsó osztályaiban ?“ 
György. „Az unalomról“. 1 
János. „A fogalmazás a 
Értekező Jakobovics Dez 
ködése és viselete képez 
esének mértékét." Értek 
„Mit tehet a népiskola 
egészsége érdekében?* 
János. „Az önképzőkörül 
tekező Nogely István. (í 
natban nem lett közölve, 
iskolai és a szülői-ház k 
feletti.“ Értekező Kledoi 
ványtan a népiskolában.- 
hály. —-

Adjon Isten sok ily 
intézetet e hazának !

u J 1) O N S Á

* Hadgyakori 
állomásozó 42-ik és 
alj a Miskolezon tarta 
kon részt fog venni 
már el is indul.

* Emlék-ünnep 
János nyomdásznak 
án elhalálozásának év 
litottak rokonai sirei 
lommal a helybeli ny 
leg kivonultak a katn 
péiyesen ieíepleztetett 
alkalommal előbb K e 
majd Papp István v; 
megható alkalmi beszi 
gill gyönyörű koszorú 
Este közös vacsora re 
pélyt.

* Az önkéntei
által folyó hó 17 én
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! kinek nem engedhető - csekély caerko 
szőrűt az eihunyt sírkövére illeszteni!! i

Ihs most mi -lőtt e visszaemlékezésre 
vonatkozó beszédem herekeszteném néni 
fojthatom vissza a szív legbensőbb mé­
lyéből származó, s ünkénytelcnül ajkamra 
jövő eme szavakul, hogy :

-Adjon a magyarok istene az összes 
magyar-nyomdasz világnak, de különösen 
a debrcLzcni könyvnyomdának, aimak a 
nyomdának, mely a magyar irodalmat ne- 
„ved ielszaz cv o.a szolgálja — sok olvan 
jeles tulajdonokkal bíró férfiét mint'' 
minő elhunyt F a h á z j J * o . v,mdiB 
tagtarsnuk vala J

... Lraim! tartsa meg az igteu 
önökben továbbra is az elhunyt jeles 
nyomdász iránt tápiáit ezen nemes rész­
vétét és őszinte k- gyeletet ! — _

Ks most végre forduljunk az elhuny*, 
uoz és kívánjunk nékie csendes nyugo­
dalmai. hogy porráválandó földi marad­
ványainak e begyepesedett sirhalom könny» 
legyen.

Nyugodj békében jeles férfiú, hallha­
tatlan müved úgyis amig élünk feledhe­
tetlenné tesz keblünkben !

Isten veled, isten veled !! !

Hz emlékbeszédek után közös va­
csora rendeztetek, mely késő éjig tartott.

A fővárosból.
A féltékenység betege. Az 

emberek közt foglalkozásához képest leg* 
éberebbnek kell lenni a házmesternek. Es 
íme, mégis egy házmestert volt képes a 
féltékenység annyira annyira elvakitani, 
hogy dühöngött mint egy örült. A félté­
kenység csak a gyanú, a valódi házrnes- 
teli éberség az volna, ha hősünk a gyanú 
helyett egyszerűen bizonyságot szerezne. 
De házmesterünk csak féltékeny volt g 
esujia féltékenységből a napokban meg­
szökött hazulról,

Ez ugyan furcsa gyógyítása a fél- 
íekenységnek ; de szerencsére az asszony 
nem hasznúita tűi, hanem aggódott és si­
ránkozott férjé után, mert azt gondolta, 
hogy (— olcsó a pisztoly, meleg a Duna 
vize.) valami bolondot csinált. Negyed­
napra azonban a házmester hazakerült. 
Az asszony egészen megfeledkezett arról, 
1,0öy négy napig öt bolygattak a kapu­
pénzt fizető belygók, s ürömmel az ura 
nyakaba ugrott. De az eJtasziíotta maga­
tol, azután ütni, verni, baját tépázni kezdte 
s mindenféle csúf szavakkal iliette, A nagy 
zajra összelátott háziak alig tudták a du- 

íiiüngöt nejétől elválasztani. Ekkor a ház­
mester az udvaron levő kertecskébe futott 
s azt bottal a szó teljes értelmében üssze- 
kaszabolta s oly örüietes dühöngést vitt 
véguez, hogy a főkapitánysághoz kellett 
<>t Kisérni. Itt töredelmesen bevallotta, 
hogy ö a féltékenység betege, tie nem 
isziK, sem kártyázik, szóval nagyon jám-

,A féri szív fájdalmában megreped,
Ue a leány kikactag és elfeled !*

Az üveg bor elfogyott. Kevés volt 
benne. De hát menjünk tovább. Az éj is 
beállt már . , .

Es milyen az az éj ... ?
Kinek milyen, majd leirom máskor.
• • > Egy mosolygó asszonyka tün­

dér ujjacskája érinti váliarn meg.
— Nos? Ön még most is mulat? "
— Mit tegyek asszonyom ? Mi vár 

otthon reám ? Kopár négy fal, egy Író- 
asztal, egy karos szék, szalacsi szalmával 
bélelve.

Hát mért él egyedül ?
Egyedül ? Csak egyedül lehetnék ’ 

De sokan vagyunk !! Nagyon sokan asz^
szórnom !

|j‘l közt Ka ott vágyók-é én gondolt alak-

Pinczér hozzon még egy üveggel. 
-- Egrit ?
— Nem bordeauxit.
A bordeauxi bor gyöngyözik a po- 

I hai ban. Lassan szürcsölöm a kedves ned- 
J vet. Eszembe jut a régi ideál, a ki más 
I karjai közt éli világát. A czigány meg 
lüuzza keservesen: „Le kaszálták 
|mára rétet.-

Eh mit ér az egész 1 Amott egy ked- 
Ives. sohseni feledhető alak, emitt egy mo- 
Isoiygo jiajzúu menyecske, a ki kér, hogy 
(gondolatomnak ...

Vájjon melyikről álmodik az éjjel 
pzegénv, soha nem irigyelhető sorsú:

Szinczérius.

bor ember; de mikor a feleségére félté­
keny, akkor nem ismar határt indulatos­
sá gá ban. A főkapitányságnál megszánták 
a szegény jámbort s hazabocsátották.

B 1 a h a asszony. A népszínház 
igazgatója szerződtetvén Pál may Ilka asz- 
szonyt, ezzel lehetetlenné vált Blaha asz- 
szony njabb szerződése. Az okokat, hogy 
miértt nem sikorült Blaha aszonynyal a 
szerződés, a B. K. igy adja elő : Blaha 
asszony eddigi szerződése értelmében tiz 
hónap alatt 100 Ízben való fellépéséért 
évi 14,000 frt fizetést s minden további 
tulfelléptcért 130 frt fellépti dijat kapott. 
Blaha aszony azt követelte most, hogy 
az eddigi szerződés maradjon tökéletesen 
értetlenü s csak fizetése emeltessék 18,000 
írtra. Hosszabb tárgyalások után Evva ur 
késznek nyilatkozott az eddigi szerződés 
másnemű határozmányainak tentartása mel­
lett a 18,000 írt fizetést megadni, de tiz 
bó alatt eszközlcndő 110 fellépésért. Blaha 
asszony beleegyezett s Evva ur egy áp- 
ril 4 rö kelt levelében kijelenté, hogy a 
szerződés aláírása végett másnap a tanuk 
kíséretében meg fog jelenni a művésznő 
lakásán. A ki azonban nem jött, az Evva 
gr volt, aki később erre vonatkozó kér- 
dezösködésre kijelenté, hogy ily szerző­
dést nem köthet meg, mire aztán a tár­
gyalásokat önként érthetöleg végképen 
megbiusultaknak kellet tekinteni.

T a n ü g y.
(T. L.) 2. B e k ti 1 d e t e 11. A nagy­

váradi rom. kath. népiskolának tizenket­
tedik »Értesítvénye“ az 1880—81 tanév 
végén. Az „Értesítőt“ Oó Mihály „Az ás­
ványország a népiskolában“ ez. figyelemre 
méltó dolgozata nyitja meg. Az adatok 
közztil megemlítjük a következőket:

A nagyváradi hazafias szellemű káp­
talan — mely fentartója ez intézetnek —
10 év alatt 81,000 fríot költött az isko­
lára.

A szegény gyermekek fölsegélése 
szempontjából a tantestület gyüjtöiveket 
bocsátott ki, minek eredménye 296 frt 29 
kr volt, mely összeg ruházat és tanszerek 
bevásárlására fordittatott.

Az összes létszám 236-ot tett ki, kik 
közzül előmenetelre nézve kitiinö volt 4, 
jeles 24, első rendű 133, másodrendű 19; 
a többi kezdő elköltözött, kimaradt vagy 
meghalt. Eredményt lehetett tehát felmu­
tatni a tanulók 68.2%-nál, nem lehet 
eredményt felmutatni 31.8%nál.

A tantestület önképzőköre igen szép | dalárda is megjelenik, s működésével fű- 
munkásságot fejtett ki, amennyiben a 10; szerezni fogja a szokásos jókedvű cetét, 
őnképzőköri tag által 8 értekezés lett az | Ajánljuk a közönség figyelmébe, 
értekezések kivonatban — egy kivételé- * Az eltévedt menyasszony. Özv. 
vei — szintén közölve vannuk az „Érte- j Dudás Katának egy nyolezvan éves fél- 
sitő“-ben, s úgy tárgyaik fontossága, miut kegyelmű fóthi öreg asszonynak fejébe
a magvas kidolgozó tekintetében igen ta-.............. '
uulságos olvasmányt képeznek a tanügy 
iránt érdeklődők számára. Az értekezések 
ezimei a következők:

„Kell-e ifjúsági könyvtár a népisko­
lák alsó osztályaiban ?“ Értekező Ember

nyári táncmulatság alkalmával a követ­
kező urak voltak szívesek felülfizetést 
tenni u. m. nagys. Kiss Lajos orsz. kép­
viselő, Vincze Lajos 4—4 forintot, nagy.«, 
tiimonfti Imre kir. tanácsos és poltr. mes­
ter, Kovács Sándor városi főügyész, Vér­
tesi Lajos, Egey Imre, ifj. Fodor István, 
Rubiugcr Rezső N. N. 2—2 frtot: László 
Alajos, Paksy Imre, tiik Lajos, Kóbor 
Boldizsár Béke Mihály, Forgách Karoly, 
Torai Farkas, Braun Miksa, N. N. Tikos 
István, 1—1 frtot; összesen 32 ftot: to 
vábbá Fürt Róza és Horogh Etelka ki 
sasszonyok számos apró virágcsokrot adó 
mányoztak az egylet nevében hálás kő- 
szünetünket nyilvánítjuk Debreczen julius 
21-én Tikes István e. pénztárnok Kádár 
Sándor b. ellenőr.

A mü-ipar kiállításról, lapunk 
tegnapi számában megjelent czikket, me­
lyet Szombati János ur Írott, a „Magyar 
Altöld“ czimü iparlap vasárnapi szá­
mából vettük át. Ama jelzett czikk a többi 
vidéki lapoknak is meglesz küldve a szer 
kesztüség által.

A hőség* naprúl-napra emelkedik. 
Ma megint melegebb volt mint tegnap. 
A roppant forróság miatt fűk, fák her­
vadni kezdenek s a még le nem aratott 
életnemü is sok kárt szenved.

* A „Bika“ elöl az omnibus mától 
kezdve — a rekkenö hőség miatt — dél­
után 4 órától, 9-ig fog közlekedni a nagy­
erdőre.

* Lesz katonaság Debreczeaiben 
mostanában. A hadgyakorlatokon részt 
veendő katonaság nagyrésze itt fog ke 
resztül vonulni.

* Krecsányi lgnácz sziuigazga 
tónk újabban a budai színkör legkitűnőbb 
tagját, Laczkó Aranka kisasszony t szer­
ződtette már is kitűnő tagokból álló tár­
sulatához.

* Váradi Antal kitiinö irúuk már 
elkészült prológjával, melyet a debrcezeni 
színháznak Krecsányi által megnyitására 
irt. A prológot remek műnek mondják 
azok kiknek olvasni alkalmuk volt. Vá­
radi mesteri tollára vall minden sora. 
A közönség nagyon meg lesz lepve, mi­
dőn ezt eljátszani látni fogja.

* Prille Cornelia, a kitűnő mű­
vésznő szombaton este Nyíregyházán Ivre- 
csényi társulatánál fog játszani.

Zeneestély. A Magyari testvérek 
zenekara, ma este az „Európa“ kávéház 
előtt fog játszani.

* llorogh jóhirli vendéglejében hol­
nap és minden penteken este haJászlé, töl­
tött iák lesz kapható, mely alkalommal a

beszélték szomszédai, hogy a szomszédos 
községből egy úri ember beleszeretett s 
közelebbről érte jön fényes fogaton é* 
haza repíti, mint feleségét. A magát me­
nyasszonynak képzelő öreg anyóka nap-

. .----------- ----- ról-napra várta a vőlegény érkezését, ösz-
György. „Az unalomról“. Értekező Kovalik szehivta a szomszédokat a lakadalomra, 
János. ,A fogalmazás a népiskolában“, előkészületeket tett a násztínnepélvre de 
Értekező Jakobovics Dezső. ..................„A tanító mü 
ködése és viselete képezik az iskola be­
csének mértékét.“ Értekező Óo Mihály. 
„Mit tehet a népiskola növendékeinek 
egészsége érdekében ?“ Értekező Békési 
János. „Az önképzőkörök parasitäs.“ Ér­
tekező Nogely István. (Ez értekezés kivo­
natban nem lett közölve.) „Gondolatok az

a várva-várt vőlegény csak nem akart meg­
érkezni. Türelmetlenségében vrrágbokrétát 
kötött és elindult a vőlegénye keresésére. 
Nap nap után műit, de az öreg menyasz- 
szony nem érkezett vissza lakására. Végre 
egy hét múltán megtalálták a szomszéd 
alaghi pusztán, félreeső helyen, meghalva 
s félig megrothadva. Vőlegénye bokrétá-

iskolai és a szülői-ház közötti viszonyok 'jával feje mellett. A szerencsétllent na»v 
feletti.“ Értekező Kledorfer Lambert. „Ás- ' * " *..........................
ványtan a népiskolában.“ Értekező Ós Mi­
hály. —

Adjon Isten sok ily jól szervezett tan­
intézetet e hazának !

ÚJDONSÁG U K.
... ! Hadgyakorlat. A városunkban
a omasozó 42-ik és 46-ik honvédzászló-
knn rí18tk0flGÍOn tartandó hadgyakorlato-
mü ztShr*8 aus”sz,M «'«j™
j • n * Emlékünnepély. Néhai Faházi 
Janos nyomdásznak, tegnap mlim 20
j” *' f’iának ií;
htottak rokonai síremléket, mely alka 
ómmal a helybeli nyomdászok testületi- 

leg kivonultak a kath. sirkertbe hol ünne­
pélyesen lelepleztetek a síremlék, mely 
alkalommal előbb Kendere ssy Lajos 
majd Papp István városi hivatalnok urak 
megható alkalmi beszédet mondottak; vé­
gül gyönyörű koszom tétetett a sirhantra. 
Este közös vacsora rekeszté be az ünne­
pélyt.

* Az önkéntes tűzoltó egylet 
áltál folyó hó 17-én a népkertben tartott

részvét közt temették el a községben 
* Vajas asszonyt keress. A kuru 

zsulás művészetének köréből eyy komikus 
mozanatot beszélünk el, mely maga is ta­
lán csak azért lett tragikum hedyett komi­
kummá, mert félreértés terelte a beteget 
a szokatlan útra. Valamelyik közeli köz­
ségből egy egytigyü asszony a hetivásárra 
bejővén, fölkereste egyik ösraerösét — szin­
tén asszony — s elpanaszolván, mennyire 
fáj az oldala : kikérte a bölcs tanácsát 
a teendőkre nézve. „Menjünk javasasz- 
szonyhoz,„ — lett az ily esetben a meg­
szokott jóakaró utasítás — „az majd meg­
mondja, hogy „mit ked tenni vagy .enni I“ 
— A falusi lúd megköszönvén a szives 
jó tanácsot, tett a miként utasítva volt és 
keresni indult azt, aki az ismerős által 
kompetens orvosul volt komendáivai. Az 
utolsó magyarázat világossága nem hagyott 
fon semmi bővebben komentálni vagy ér­
telmezni valót; azonban az utasítás és a 
beteg útja közt annyiban történt elágazás 
hogy a fájós oldala asszony — kissé na­
gyott halló lévén, javas assony helyett va­
jas asszonyt értett s e szerint tiszteletét 
nem a százesztendős kalandárium -csináló 
próféta nőnembeli ivadékának orvosi 
bureaujában, hanem a vajas piaez on tette.

Neki vágott tehát a kofa asszonyságuk; 
tömkelegének s nagy bajjal rátalált a tej­
vaj telepre. Az élelmes asszonyságok egyik 
legtöbb bölcseséget sejtető kit!sejti példá­
nya előtt megállapodván, nagy titkolód­
zással elbeszélte, hogy minő juráiban van, 
ót ez meg ez egyenesen ideitía-itotta és 
síró hangon rimáukodott, hogy szabadítsa 
ki nyavalyájának siralvmvóigyvbT. — Az 
ármányos kofa asszonság szűz forintért 
sem lett volna olyan tíiktiikó, nogy a neki 
tulajdonitól! orvosi tudomsuyt visszautasít­
va, a szegény félrevezetett si;;et asszonyt 
tévedése leiül felvilágosította volna. Föl­
használta biz ö takaros furfanggal a köny- 
nyen kínálkozó alkalmat, hogy általa üz­
letágának élénk forgalmat szerezzen. Ki- 
rnkolt tehát fontoskodó képpel s anatómiai 
fejtegetést rögtönzött az oldalfájdalom ke­
letkezéséről, s megtévéu a diagnózishoz 
szükséges kérdéseket, a betegség jelen 
stádiumát találókig konstatálta s végre 
élénk vonásokkal ecsetelte azon iszonya­
tos következményeket is, melyek a hete 
got rövid idő alatt múlhatatlanul megle­
pik, ha jó sorsa ma — még elég jókor — 
ide nem vezérli. A reczipe azutau hamar 
kész lett. Reggel, délben és este, napkelte 
napnyugta s illetőleg déli harangozáskor 
ennyi és ennyi unczia vaj kenyérre kenve 
beveendő. A gyógykezelés sikerének azon­
ban — egyetlen garancziája abban áil, 
hogy a gyógyszer mindig ugyanazon he­
lyen vásároltassák. A paeziens megnyug­
tatva távozott s hűségesen aláveté magát 
a yajkurának. A gyógyszerből előirt meny- 
nyiseget egy-egy hetivásárokon a másikig 
terjedőleg szorgalmasan bevásárolta. Az 
egészben az a legszebb, hogy a beteg há­
rom hét múlva ölj* remekül kigyógyult 
a bajból, hogy azóta az oldal fáj ást csak 
a mtilt reminiszozencziái után ismeri, 
Hogy a csudahatást nem a vaj tette, arról 
a furfangos kofa asszonyság is keresztül 
meg vau győződve; de a kigyógyult be­
teget a természettan valamennyi argumen­
tuma sem volna képes kapaczitálni az el­
lenkezőről. A jól járt beteg azóta csuda- 
dolgokat beszél a vaj nagyszerű sajátsá­
gától s nyakra-furc ajánlja mindenkinek, 
hogy ha valaha fájást érez az oldalában, 
csak menjen a vaj-piaezra s bölcs orvosá­
nak tudománya mellett hangsúlyozva ma- 
gasztaja még azou jámbor erényét is, 
melynél fogva a gyógykezelésért nem kö­
vetelt a politikai szer árán kívül semmi 
különös honoráriumot. És ki tudja, nem 
esett-e nagy szerencséjére a falusi asz- 
szonynak ez a kis tévedés ? Ha vajas 
asszony helyett javas asszonyhoz megy, 
meglehet, még csak most nyögné igazán 
a gyógykezelés nyavaját.

* Szekér által összenyomva. 
Egy elefánt! (Nyitramegye) pór hetivásár­
ról hazatérőben valószínűleg sokat szívott 
fül a jóból, s igy a falu közelében elő­
fogván a „buzgóság“, megállította lovait, 
eléjük abrakot vetett, maga pedig lefe­
küdt a szekér alá. Mig abrak volt a zsák­
ban, addig csak ment a dolog. A lovak 
álltak türelmesen, de elfogyván a jó, a

1 bogarak által is bántott állatok ösztönük 
által vezetve megindították a kocsit, mely­
nek kerekei eltiporták a gazdát. Feje 
kettérepedt, jobb lába eltört s iszonyúan 
eléketelenitve esak a késő éjjeii órában 
akadt reá neje.

* Postagalambokkal tett kísérle­
tet a komáromi várparancsnokság. A ga­
lambokat Komáromból Duna-Földrárra hoz­
ták ; ott föleresztették. Mindegyik galamb 
szárnya alatt e feliratú piros bélyeg nyo­
más volt látható: „K. K. Feldpost Ko- 
morn.“ a galambokat múlt csütörtökön 
délelőtt, negyedórái időközökben négye­
sével eresztették útnak. Dunaföldvárott egy 
ideig körben repkedtek, aztán nyilsebesen 
suhantak tova. Az eleresztett 70 galamb 
mindegyike harmadfél óra múlva repült 
vissza Komáromba. A kísérlet még e hé­
ten Duna-Szekcsöről, a jövő héten pedig 
Eszékről fogják ismételni.

* Vizsziikség Parisban. A Seine- 
melléki tündérvárost a szomjúság vesze­
delme fenyegeti. A lakossághoz fölhívást 
intéztek, mely sürgősen figyelmeztet arra, 
hogy a vizet nem szabad elpocsékolni, 
mert vizszükségtől lehet tartani. Az összes 
nyilvános szökőkutak már is szünetelnek 
és az utcza-locsolást minimumra redukálták.

* Keresztiillöt halántékkal! Fi­
scher Jámos főhadnagy, életvidor, jó 
kedélyű fiatal ember, ki több éven át a 
székesfehérvári állami méntelepnél állott 
alkalmazásban, s a fehérvári társas körök 
kedvelt egyénisége volt, mintegy két év­
vel ezelőtt gyomorbajba esett, mely mind- 
inkáb komolyabb jelleget öltött. Baja gyó­
gyulását légváltoztatás által remélvén el­
elérhetni, áthelyezését kérte az erdélyi 
méntelephez, mely kérelme teljesittettett 
is. Baja azonban itt is naprél-napra sú­

lyosbodott olyannyira, hogy gyógyulásé 
iránti reményét teljesen e!veszté, s ennek 
következtében körülbelül három hóval ez- 
élőt magát halántékon lőtte oly szeren­
csétlenül azonban, hogy a golyó jobb ha­
lántékán befnrődván, szemidegeit össze­
roncsolta s a bal halántékcsontban meg­
akadt, de a boldogtalan életuntat meg 
nem ölte. A golyó kivehető nem volt, bár 
begye a balbaiántékbói kiállót, s igy a 
szerencsétlen — teljesen megvakulva — 
tejében hordta az három hónapon keresz­
tül egész az utóbbi napokig. — A múlt 
héten azonban a nagyszebeni katonai kór­
házban — hol ápolás alatt állott 

felhasználva egy őrizetlen pillanatot, 
az ablak keresztfájára felakasztotta ma­
gát. s igy sikerült neki véget vetni kí­
nos életének. — Ismerősei körében mély 
részvétet kelt a szerencsétlen fiatal em­
ber sorsa és szomorú vége.

* Ismét uj üstökös. Az e bó ló­
ról 16 ra virradó éjjel Scheberle ur, az 
ann-bouri (Michigan) csillagvizsgáló to­
ronyban egy elég fényes, de csak telesz­
kóp által látható üstököst fedezett fel a 
fuvaros csillagképében, mely a bécsi csil­
lagvizsgáló észleleté szerint délnek mint­
egy üí foknyira áll e csillagkép bétacsil- 
lagátói s lassan közeledik ehhez.

* Kalakaua király, az ausztráliai 
Sandwich-szigetek ura most Londonban 
van. Nemrég tisztelgett Windsorban is, a 
királynőnél, itt esett volna meg vele, hogy 
azt mondta : „Rég csudáiéin a felség ére- 
nyeit; csak az a kár, hogy nemsokára 
meg fog halni, mórt igen üreg.“ Ez min­
denesetre csupa rosszakartu kompoziczió. 
Tudvalevő ugyanis, hogy mieiuit Kalakaua 
ur a királyság könnyű, kényelmes és ke­
vés eszet igénylő mesterségére adta ma­
gát, angol újságíró volt. Tőié tehát alig 
telnék ki ily ostoba mondás. De meg Ka- 
lakau a Londobau tiszteletére adott lakó- 
mű olyan elmes okos köszöntőt mondott, 
a minőre alig volna képes felséges bará­
tai közül akármelyik,

* Csodálatos szőlőtőke. Tiflisz- 
böl írják egy berlini lapnak, hogy ott as 
aratás kitünően sikerült. Levelező oly sző­
lőtőke birtokában van, mely roppant száma 
fürtjei által vonta magára a figyelmet. Fo­
gadtatásból megolvastak a fürtöket és két­
száz tizet találtán egy tökén.

* Az üstökös halottja. Püluában 
(brüxi kerület) egy 82 éves aggastyán, 
mikor meglátta az üstököst, kétségbeesett, 
mert azt bitte: itt a világ vége. Borotvát 
ragadt, elmetszette a torkát és rövid idő 
múlva meghalt.

* Emberölés. Szabó Sándor, sályii 
lakos, arató napszámos f. hó 16-án délben 
lőfegyverrel járkált a mezőn. Egy árnyas 
helyen valami alakot látott feküdni; ezt 
hitte valami állati, ^fáezélzott és elsütötte 
fegyverét, a lövés talált, s nyomban utánna 
éles női sikoltás hallott. — A fekvő alak 
özv : Krizsán Jánosné, — szintén 
sályii illetőségű arató napszámosnö volt. 
kit a lövés életveszélyesen ért. Özv. Kri­
zsán Jánosné a helybeli biharm. közkór­
házba szállíttatott, hol f. hó 19-én reggel 
meghalt, s ugyanaz nap délben a hivata­
los bonczolat is megejtetett hulláján. Szabó 
Sándor elfogatott, s lezáratott, azt vallja, 
hogy ö nem tudta, mikép az alak mit 
czélba vett nem állat, hanem ember.

Irodalom.

„Szathmári mivelődés történetéből*, 
Tettey Nándor és társánál megjelent a 
21—24 füzet, befejezve a középkortárgyaló 
I, kötetet és megkezdve az újkort annak 
nevelésügyi fejlődésével. A középkorhoz 
nagy szorgalommal készült becses tárgy­
mutató van csatolva, mely a középkor 
minden nagyobb eseménye, mivelődés tör­
ténelmi mozzanata és személye rránt rög­
tön útba igazit, mig a leszármazási táblák 
könnyű áttekintését adják, as uralkodó 
házak genealógiáját.

A könyv ha teljes lesz, mit a kiadók 
ez év végére Ígérnek egyik less hazánk 
legszebb irodalmi diszmüvészeinek.

„Nana leánya“ az újabb franczia re­
gény irodalomnak eme gyöngye, megje­
lent magyar fordításban is. Előttünk fek­
szik az első füzet, melyből már következ­
tetést lehet vonni az egész mü érdekes­
ségére. A kiállítás felette ízletes, a mel­
lékeit kép nagyon csinos, a fordítás pe­
dig zamatos és — a mi fő — magyaros. 
A kiadók, Mach H. és társa Budapest IV. 
sebestyéntér 6. sz. jó hírnévnek örvende­
nek s már ezen körülmény egymaga elég 
biztosíték arra nézve, hogy a t. közönség 
élvezetes olvasmányt nyer e müvei.

Egy füzet ára 30 kr, bérmentes pos­
tai küldéssel pedig 35 kr. Az egész mü 
15 füzetre fog terjedni.
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Ajánljuk ezen érdekes müvet mind­
azok figyelmébe, a kik a muiattató és ér- 
dekfeszitő olvasmányoknak barátai

Időjárás: jegyzések.
Európában: A depresszió(756—760) 

a kontinens északi és nyugati felében, a 
nagy légnyomás (163—764.) -Magyaror­
szágban és a Balkán-félsziget keleti ré­
szében van. Az idő gyenge szelek mellett 
többnyire derült, meleg.

Hazánkban : Többnyire keleties, mér­
sékelt széleknél a hőmérséklet még na­
gyobb lett; a légnyomás általában kiseb­
bedéit. Az idő derült, száraz, meleg. e

Kilátás a jövőre : Hazánkban : Álta­
lában véve napos, felhőssel változó időt 
várhatni, keleten nagyobb, nyugaton ki­
sebb hőmérséklet mellett: égiháboruk és

zivatarok déinyngaton és északkeleten he' 
lyenkint lesznek.

Felhívás előfizetésre.
Figyelmeztetjük és kérjük tisz­

telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. lió végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztassanak.

I Az előfize ési pénzek és postai 
j utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
IfŐpiacz, Vecsey-ház küldendők.
i

A Jetireczer1 tiaftóhiratala.

Lapunk ára:
Egy hóra . 
Két hóra 
Három hóra

1 frt — kr.
1 frt 80 kr.
2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Debreczeni terménypiacz.

Egy hectoliter búza. .
kétszeres 
rozs . . 
árpa. . 
zab . . 
tengeri 
köles . 
köleskása

— julkis 21.
7.64—8.94
6.34—7.32
4.88— 5.70 
2.61—3.25
1.88— 2.28 
3.74—4.40 
4.06—4.88

8.94

kr.

1 zsák burgonya 50 klgr. 1.30, 100 kiló 
szalonna 66, 67, 68 frt, 100 kiló háj 6s 
69, 70 frt.

EREDETI

Itaaisftmcs. Head Jefferies

* -A-";.x.

Grossmann J.
Vác'i-körut 76»;iik szám amit az ősit. államvaspálya közeiében.

Eredeti HofiTherr Eredeti Mayer
Tessék a gvárijelvényt kívánni.

Eredeti Jefferies

VYEti- ÉS HŐEDÉiri
hatvan-utezán, 1099-dik szám alatt, 

igen olcsó árban ajánlja raktáron lévő

befőttes üvegeit,
továbbá a már kitűnőnek elismert friss készitményii vízhatlan

HYDRAULIKUS MESZET.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Ismét eladók a befőttes üvegeknél nagy kedvezményben részesülnek. 

A nagyérde nü közönség pártfogását kérve

tisztelettel

Lám József.

Csodálatra méltó a természet ereje;
lia az Isreil© miden alkalmaztatik.

A TERMÉSZET EREJE!
I<y kiáltok én is fel s önuek ezenuel legbensőbb köszönetemet feiezh teui ki, mi­

it ái hála legyen érte az istennek, az öu Winkelmayer féle bojtorján gyökér szesz- és 
Inj kenőcs segélyt hozott számomra hajam kihullása ellen s annak újra növésénél s csak 

/-t óhajtanám, miszerint az igazság a világmk tudomására jusson. Ktufin.n P. Dublin,

Hat évig kopasz és SZakáftaian. mint a milyen 24 eves fiatal ember ember létemre 
voltam, csakn m két-égheejtő. Az ön csaku^yin csudáiairamél ó és gyó^vhaiásos Win- 
he! may er-féle boj'oi|án gyökér szesz és Imjkenőcsének használata után alig két hónap 
a .iti ismét tömött Imj-t uy.rtem, sőt még a szakaiam is, melynek kinövésében pedig 
ungam is kételnedlrm, igen szép sűrűn mutatkozik. Hála érte az istennek, a természet 
gyógyer. jének; önné, kö zönetemet, miu áu legközelebb Evedbe fel fo»ok rándulni élő 
szóval fogom kifrje.ni Kandier J. gépész Búd pesten.

Az ön Winkelmai et-féle bojtorján gyökér szeszéaek nehány üieggeli elhas. nálása 
után, parókámat, melyet már csaknem egy éve viseltem, ismét félrelehettem, s most is 
mét megvan a hajam, sót több mint ezelő t, £,,» eredményről nállam bárki is meg­
győződhetik. W ndt J. jó zagtuliijdonos B L g. a Th-j i mellett A. Ausztria.

fejezem ki.

É‘i az valodl Wink lm.,ycr-féle bojtosán gyökér szeszéből 2 palaczkkai hozat­
tam magamnak, s annak használata mellett, mind a mellett is, hogy aliv vagyok mév 
2i eve--, rövid par nap alau nagy és szép szakáit kaptam. Ezennel hála* köszöneieme'l 

Maradtam tisztelettel ifj. Maguser Lőriucz, Kr pp„a (Kr-iria).

LéginnsŐbb hálás köszönetemet az ön Winkelmayer-féle b. j orján gyökér szeszéért, melvnek
11. DOinntiq fnm/ift ora-%01 p«wm nL TT.... . J:i ... . .»álata „ á„ „ ™ J J J " ^y',,ier szeszéért, melynek három heu haszben a,ánn,a.oPm P “"aal b,ltokál'cn vaS-yoL En :lz im csodálatra méltó készítményeit mindenkinek a leg„ eíegeb-

, 1 • . 1 ... - , . „. Berger Józs f, Elg. lovag. Béc ,
tekinthet ts v a- t, !-'“1“ <maS e',s,mer0 >ö zöno-rat, melyek nálam eredetiben mindenki által bármikor is be­
teszik mivel'! a * Ti'nn,ak téve. * Winkelmeyer-féle bojtonan gyökér szesz és In-j-enőcs, minden dicséretét feleslegessé 
teszik, mivel a jö onmagat dicsén meg. 6

Arai: 1 palaczk Winkelmajer féle bejtorjángyökér szesz 90 kr.
1 tégely „ „ h-jkcnőcs 50 kr.
1 Palaczk » „ olaj 40 kr.

Bécsi megküloésnél, (a pénzbeküldése vagy utánvétel mellet.) csomagolásért 10 krral több.
Közpouti raktár: WINKELMAYER J. Bées. VI. Gumpendonferstrasse 159. szám alatt.

kereskedésekbe™ ka^hatók!)reCSen ’ R°lhsclmek Emi1 gyógyszerész, valamint mind-n hírnevesebb gyógyszertár és illatszer-

.1 / , , ^ tömérdek hamisítás kikern éze végett, c-ak arra kéretik, mindenkor Winkelmav• r féle valódi bojtorján
eeég legyen alkalmazva111’ S U^"Ve D1’ kogy mindenik pah.czkon J. Winkelmayer Becs VI. Gnmpendorforstrasse Í59.

Ü

5P <»k£> IL

■ i ■» ■O líU

Debreczen, 1381. Nyomatott Tiaaai D. örökösei Könyvnyomdájába». Piacz, Vecsey-ház.

Kill évfolyam. 1881

Dr. Fájr Márk orvos, sebész- 
tudor, szülész rendel d. e. 8—94°-, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis 
bőrbetegségek és gégetttkrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

— Budapesti tőzsde, julius 21 
j Ezüst frt 100-110; cs. és kir. arany 
frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.31 kr.

Szabó .József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Előfizetési
Helyben és p»><

jZ(ry évre 10 frt. Negye 
Fél évre 5 „ Egyes 
Elő&zetéii pénz s mm 
fópiaez, VECSEX-ház, 

kesztőségbe bérmeutj
Előfize thetni

TELEGDI K. LAJOS 
KAROLY k'ónyvkereej
szerkesztőségnél. Egyél

taíuk etil

Ki mint vet, ug]

Közönségesen be 
kormány micsoda ut 
préselte ki magának i 
tásnál azt a fejbólin 
mely uralmát biztosit 
idő szerint is biztositj 

Egyszer nemes 
másszor r e n d j e 11 e 
most meg a p o 1 g áj 
sági törvényt tette s 
kath. főpapok 200 
melyet ezek a válasz 
ilyen feltétel mellett 
Ö nekik minden eszkö 
ezél eléressék : csak a< 
ban megmaradjanak.

Egy gazdát ismer 
ki, hogy nagyot rfi 
urakkal ehessék egy ti 
nyét: eladta előbb a 1 
a szekerét, végre az e 
val egyenként minden 
módot elzárt magától, 
jutott.

Ne adja az isten, 
vérrel szerzett ország 
— a kormány — ig 
maga manipulációit ; 
félő, hogy ide lyukad 

A mostani válasz 
tudom egy olyan ered 
a nép nem akar adót 
a kormánypárti jelölt 
tott, hogy ha őt megví 
kell több adó ; az ed< 
is csak az ellenzéki 
oka. —

Szomorú dolog, c 
elhitte. A jelölt urat 
gél megválasztotta s 
zetni csakugyan nem 
biró, a szolgabiró, a 
tüntetve fizettek s fig 
polgárokat, hogy : lás 
zetnek, hát csak hozz 
zásaikat stb.

A nép utoljára i 
mert fizetnie kell. De 
ámitottságából és n 
ámitókat végkép.

A világtörténelm 
végig nézni, hogy m 
mit tesz aztán a meg 
elnyomott nép, ha ör 
Mint a tisztitó tűz, r 
tit. Se szép, se jó, s 
drága, előtte meg n 
Kedve szerint alakitj; 
vagy legalább a mag 

Mikor Sámsonná 
szúrták, haját levágtá 
tették : magára és kö 
tötte az egész házat, 
nek el mindannyian. 
Sámson, melynek jo^ 
vagyonát elszedegetn 
gét felhasználva kele 
gatni esak bizonyos í 
nyos mértékig lehet 

Mihelyst a nép 
zöme, reményt veszt, 
zéketlenné lesz : köze 

Az a roppant ki 
választások iránt csal 
dett valamit, ha szói


